

我们就在您身边

鲁晚報 2023.9.21 星期四



聚焦绿色低碳林产业，助力建设高质量发展先行区

第十八届中国林产品交易会开幕

记者 李潇

9月19日，由省政府主办，省自然资源厅（省林业局）、市政府共同承办的第十八届中国林产品交易会举行开幕式。中国林学会理事长赵树丛出席，省自然资源厅厅长（省林业局局长）赵晓晖，市委书记张伦致辞，市委副书记、市长李春英主持，市政协主席王卫东出席。

赵晓晖在致辞中表示，多年来，山东坚持走生态产业化、产业

生态化的路子，通过市场引领、政策引导、创新驱动、社会参与，积极推动绿水青山转化为金山银山。下一步，将充分利用和发挥中国林产品交易会的平台作用，大力发展战略性新兴产业，提高林业生产水平和综合效益，加快推进由林业产业大省向林业产业强省转变。

张伦对参会嘉宾的到来表示欢迎，他说，本届大会旨在深入落实“双碳”战略，共商绿色经济，共同“碳”寻绿色低碳高质量发展之

路。我们诚邀大家共同守护水邑林海的绿色画卷、书写产业发展的绿色文章、见证后来居上的绿色奇迹。欢迎各位新老朋友更多地关注菏泽、了解菏泽，共商合作发展，共创美好未来。

国家林业和草原局改革发展司二级巡视员陈学群，国家级林业重点龙头企业代表千年舟集团董事长陆铜华，中国木材保护工业协会会长刘能文，中国工程院院士李坚，中国工程院院士蒋剑春，巴布亚新几内亚驻华大使馆临时代办鲁本·伊诺分别致辞。

有关部门主要负责同志等参加会议。

开幕式上，中国林交会云平台正式启动、完成首单交易，并举行项目签约。

省自然资源厅副厅长（省林业局副局长）马福义，贵州省林业局副局长向守都，市领导陈宝华、曹临、朱中华，部分省市林业主管部门有关负责同志，全省各市林业主管部门主要负责同志、分管负责同志，科研院所和协会、学会专家，龙头企业代表，各县区、市

有关部门主要负责同志等参加会议。

本届林交会以“聚焦绿色低碳林产业，助力建设高质量发展先行区”为主题，将在线上线下共同发力。线下会场设在中国林展馆，可满足群众现场消费需求。线上会场将参展企业和参展产品，在中国林产品交易会官方网站同步展示。通过中国林交会云平台，还精心策划了“9·19林购节”等营销活动，着力打造线上“永不落幕的林交会”。

菏泽全市法院执行工作会议暨执行信访工作推进会在定陶召开

记者 马璐璐

9月19日，菏泽全市法院执行工作会议暨执行信访工作推进会在定陶召开。市中院党组成员、执行局局长程相锋，市中院执行局副局长曹肖冰、曾强及各执行庭室负责人，各县区法院分管执行工作的院领导、执行局局长、执行综合工作和信访工作的负责同志参加会议。市中院执行局副局长曹肖冰主持会议。定陶区委常委、政法委书记陈刚，定陶区人民法院党组书记、院长蓝涛到会致辞讲话。

陈刚在致辞中对市中院和兄弟县区法院的到来表示热烈欢迎。他指出，定陶区人民法院聚焦

区委“乘势而上、再创辉煌”的目标定位，围绕中心、服务大局，主动作为、实干担当，为维护定陶经济社会发展做出了突出贡献。希望定陶区人民法院能以此次会议为契机，在持续加大执法办案力度的同时，积极做好执行信访的处置和预防工作，不断推动执行工作提质增效，为定陶经济社会发展贡献更多的司法力量。

蓝涛对莅临定陶的市中院领导和兄弟法院的同仁表示热烈欢迎和衷心感谢。他表示，近年来，定陶法院紧盯执行核心指标不放松，监督案件质量不懈怠，持续补短板、强弱项、抓重点，执行各项工作保持良性发展势头。

会议通报了全市法院执行信

访、执行工作运行情况，传达了市中院孙淑芳院长对会议指导意见精神，定陶、东明、牡丹区、成武四个县区法院分别就执行信访工作做交流发言。

程相锋在会上分析了当前执行工作存在的问题，并对下一步执行重点工作提出几点意见和希望，一是进一步提升执法办案质效；二是进一步准确把握新指标体系；三是进一步推动信访实质化解；四是进一步强化重点专项工作；五是进一步巩固执行队伍建设。他强调，全市法院要继续深耕细耘、守正创新、务实笃行，奋力推动全市法院执行工作行稳致远，确保圆满完成全年执行工作任务。

题”专项服务活动，开展出口企业大走访大调研，发放政策指引“大礼包”，征集企业意见建议。建立政策跟踪问效回访机制，有效推动企业的“问题清单”变成税务部门的“服务清单”，打造“出口退税轻松办”特色宣传品牌，确保政策规定及时掌握，税费红利直达快享。认真落实出口业务“非接触”办理、实地核查“容缺”办理、出口退税证明“无纸化”、备案单证电子化、抵减额挂账调整等支持政策；积极推广出口退税“免填报”、退运通关无纸化等便利举措。

与国库、建行、中信保加强协作，实施税库、税银、税保“三联动”。持续巩固出口退税“首尾负责制”成效，出口退税平均办理时长始终保持全省前列。积极落实“出口信用保险赔款视同收汇办理出口退税”支持政策，提升了企业海外抗风险能力。

中小学为什么必须上好地方课程和校本课程

记者 程建华 通讯员 王涛

9月19日上午，菏泽市校本课程评价改革启动会议在市教育局举行。来自相关县区教研部门的分管负责同志、校本课程教研员，5所实验学校的校长、副校长及校本课程开发小组成员，市教科院校本课程评价改革团队成员参加会议。市教科院党支部书记朱效同与会并作主题报告。

朱效同围绕课程开设，以发展学生核心素养践行五育并举教育理念为指导，以生动的生活实例、简明但富含哲理的名家名言为典例，以衔接贯通小学、初中、高中一体化人才培养教育思维为引领，深入浅出地阐述了中小学校为什么必须开足开齐开好国家课程，为什么必须上好地方课程

和校本课程。

朱效同在谈到开发开设校本课程时，结合自身多年教育工作感悟，对开发开设校本课程的意义、如何有效开发开设校本课程、如何进行校本课程的考核评价等方面阐明了观点、提出了建设性意见。随后，同与会人员共同分享学习了今年5月份教育部出台的《关于加强中小学地方课程和校本课程建设与管理的意见》，从校本课程的功能定位、课程开发要求、教研支持指导等方面，结合教育案例进行了讲解阐述并提出指导性建议。

会议交流发言阶段，八家单位（学校、教研部门）围绕校本课程建设畅谈各自的工作做法、取得的经验成绩，表示对接下来省教育评价改革实验基地的任务

充满信心与期待。市教科院相关人员介绍了省教育评价改革实验基地基本情况、菏泽市校本课程评价改革三年规划实施计划，并对实验学校承担的长期与近期工作任务进行了安排布置。

据了解，2022年11月28日，省教育科学院评选出了首批27家省教育评价改革实验基地，菏泽市教科院入选。菏泽市承担的教育评价改革任务是：全过程评价促进校本课程开发与实施质量提升研究。该评价改革项目为三年周期，省级实行年度指导检查、三年评估验收制度，力促实验基地早出改革成果、出高质量改革成果，旨在促进区域教育评价改革理论研究与实践探索同步发展，在教育评价改革中发挥区域示范和引领作用。

【夏季行动】无缝衔接，男子刑满释放刚出看守所又被抓

记者 康慧盟

9月17日，男子蔡某刑满释放，本以为迎接他的是自由，却没承想刚走出看守所大门就被早已在门口等候多时的牡丹公安民警带走并被刑拘。

2023年1月宿迁警方接上级“断卡”线索，锁定嫌疑人蔡某并将其成功抓获，后经法庭审理，蔡某被法院判处有期徒刑八个月，送至宿迁看守所。

2023年9月17日正是蔡某“重见天日”的时候，他满心欢喜地走出看守所准备迎接自由。没想到，等待他的不是自

由，而是早早守候在外的沙土派出所民警。原来，2022年12月27日蔡某伙同王某（已抓获）、徐某（已抓获）、陆某（已抓获），在一出租屋内使用李某（已抓获）的银行卡帮助诈骗份子进行转账洗钱。沙土派出所民警在抓获王某、徐某、陆某后，随即对潜逃在外的犯罪嫌疑人蔡某展开调查，民警惊讶地发现蔡某因“帮信”罪正在被执行刑期，沙土派出所只能等蔡某执行完毕后再将其抓获归案。

目前，蔡某因掩饰隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪，被沙土派出所依法刑事拘留。